

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:梁郁文 李华锦 梁翠萍
新闻热线:13692661666 2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

化州市领导开展专项调研

全力抓好抓实安全生产各项工作

■文/图 通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 近日,化州市委书记邓泽友率队深入一线开展安全生产调研,强调要牢固树立安全发展理念,以更加严实的作风、更加有力的措施,全力抓好抓实安全生产各项工作,为全市人民营造一个安全稳定的社会环境,让人民群众度过一个欢乐、祥和的佳节。

邓泽友一行前往万达广场,察看了智慧消防监控中心,详细了解节日期间商场的安全生产、消防安全及食品安全保障措施。邓泽友强调,万达广场作为城市的重要商业综合体,人员流动量大,安全责任重于泰山,务必要加强安全管理,完善应急预案,确保消防设施完好有效;同时严把食品安全关,让市民在享受购物乐趣的同时,也能吃得放心、

玩得安心。
在新路口大转盘处,邓泽友一行详细询问节假日期间的道路交通管理工作。他指出,中秋假期是群众出行高峰,道路交通安全风险随之增加,各相关部门要科学部署警力,加强路面巡查,严厉查处交通违法行为,确保道路畅通无阻,为市民出行创造良好的交通环境。

在橘树石化加油站,邓泽友一行详细了解了危化品储存、运输及加油作业的安全管理制度执行情况。他强调,危化品安全无小事,必须严格落实安全生产责任制,加强员工安全培训,提升应急处置能力,确保每一环节都安全可控,坚决防范和遏制安全事故的发生。

邓泽友一行还到化州市橘树供气有限公司,深入检查了燃气储配站、输气管网等关键设施的



安全运行情况。他强调,企业要始终将安全生产放在首位,加强

设备维护保养,定期开展安全隐患排查整治,同时加强用户安全

用气宣传,提高公众安全意识,共同筑牢燃气安全防线。

化州市领导调研督导城区水环境整治等工作

加快补齐城市生活污水管网短板

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 日前,化州市委副书记、市长梁金福率队深入一线,开展城区水环境整治及安全生产专项检查工作,强调要坚持以人民为中心,把改善民生作为工作的出发点和落脚点,以更严的作风、更实的举措,推进城区水环境整治和安全生产工作,为市民营造一个安

全、整洁、和谐的节日环境。

当日,化州市副市长袁海峰,化州市副市长、市财政局局长刘海超,化州市政府办公室主任劳业锋,以及化州市住房和城乡建设局、市城管执法局、化州环境分局等单位负责人参加调研。

梁金福一行首先到园背路与鉴江西三路交汇处的茂名市小东江流域城镇污水管网完善工程泵

站,实地查看了泵站运行状况,并详细询问了污水管网建设项目的进展情况。他强调,小东江流域城镇污水治理是改善城市生态环境、提升居民生活质量的重要举措,各相关部门要紧密协作,加快城市生活污水管网补短板,建立运行维护长效机制,及时清理维修,确保污水收集处理系统高效运行,从根本上解决水环境污染

问题。

在橘洲一号嘉荣超市,梁金福一行重点检查了人员密集场所的消防安全与食品安全工作,仔细查看了超市的消防设施配备、安全出口设置及食品安全管理制度落实情况,并叮嘱超市负责人要时刻绷紧安全这根弦,加强日常巡查,确保节日期间不发生任何安全事故,让市民买得放心、用

得安心。

梁金福一行还到城大橘龙湾房地产处,实地督导茅岭排水渠污水治理工作推进情况。他强调,必须高度重视环境保护,特别是周边水体的治理工作。他要求相关部门要密切配合,加快治理进度,确保污水得到有效处理,为市民营造一个宜居宜业的美好环境。

化州市委第三巡察组巡察化州市委编办、市委老干部局、市委党史研究室工作动员会召开

把准政治巡察定位 以巡促改促建促治

■通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 近日,化州市委第三巡察组巡察化州市委编办、市委老干部局、市委党史研究室工作动员会召开,化州市委副书记、化州市人大常委会党组书记、主任人选,化州市委组织部部长、党校校长江海晖,化州市委第三巡察组组长梁亚文出席会议。

江海晖强调,要深刻理解和把握巡察工作的重大意义,增强接受监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉。化州市委编办、市委老干部局、市委党史研究室全体党员干部要统一思想,

切实把思想和行动统一到化州市委关于巡察工作的部署要求上来,要认识到巡察既是对被巡察党组织领导班子的一次“政治体检”,也是对各项工作的一次有力指导,要把本次巡察作为推动本单位各项工作高质量发展的重要契机;要聚焦职能责任强化政治监督,确保巡察工作靶向精准、效果显著。要把准政治巡察定位,坚持人民至上,坚持实事求是;要坚持同题共答、同向发力,高质量完成本轮巡察任务。化州市委编办、市委老干部局、市委党史研究室要切实提

高政治站位,领会好巡察“同题共答”的内涵要义,始终把本次巡察作为推动本单位高质量发展的重要契机,与巡察组一同朝着以巡促改、以巡促建、以巡促治目标,化州协同发力、形成合力,共同完成好化州市委交给的巡察任务。

化州市委编办在表态发言中表示,将坚决贯彻巡察工作要求,提高思想认识,严守政治纪律和政治规矩,以高度的政治责任感认真对巡察工作,积极主动做好各项服务保障工作,积极主动接受巡察组的监督检查,全面落实巡察工作要求;对照巡察组查找出的问题、提出的意见,诚恳接受、立行立改,对巡察组

指出的问题,逐一登记造册,建立问题台账,实行销号管理,及时掌握整改进度,确保问题整改到位。

化州市委老干部局在表态发言中表示,将严格遵守巡察工作纪律,服从巡察组安排,真实无保留地向巡察组提供情况,实事求是;对巡察组反馈的问题,建立台账,逐条对照分析,制定整改计划,细化整改时间和整改措施,逐项落实整改,确保巡察组的反馈意见事事有着落、件件有回音;将巡察工作与单位重点工作结合起来,举一反三,真正把巡察组对老干部局各项工作的要求,

转化为推动老干部工作高质量发展的新动力。

化州市委党史研究室在表态发言中表示,将坚决做到思想上高度重视,从讲政治的高度,从自我革命的角度,虚心坦诚地接受巡察,自觉地照镜正衣、洗澡治病;行动上主动配合,将一以贯之之积极主动配合巡察组开展工作,一竿到底地予以支持配合;问题上立行立改,对巡察组反馈的问题,将主动承担整改主体责任,把整改作为履行管党治党责任、推动各项工作高质量发展的重要抓手,精心制定巡视整改方案、措施和时限,举一反三,健全制度,补齐短板,堵塞漏洞。

化州市2024年秋季新兵入伍欢送仪式举行

180名新兵奔赴军营从戎报国

■通讯员 谢建伟 黄军超

本报讯 光荣启航,从戎报国。近日,化州市2024年秋季新兵入伍欢送仪式在该市人武部举行。化州市副市长、市公安局局长何晓玲及化州市人武部领导出席仪式。180名新兵、新兵家长及各镇(街道)人武部部长参加活动。

仪式现场,新兵们昂首挺胸、精神抖擞,意气风发。他们全部身穿新式作训服、身披“光荣入伍”绶带、胸戴大红花,光荣地接受人民群众的检阅和祝福。

活动中,新兵代表、新兵家长代表分别作了发言。新兵表示,今后,要在刻苦训练中强健体魄,在顽强拼搏中磨砺意志,争做有

灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人。家长希望,广大新兵要热爱军营、扎根军营,安心服役、建功立业,不要辜负家乡人民的期望,要用实际行动为家乡争光、为军旗添彩。

何晓玲代表化州市委、市政府向即将踏上新征程、步入绿色军营的新兵们表示热烈祝贺。

她指出,光荣入伍的新兵同志们,肩负着的是全市180万父老乡亲的重托。希望他们在军营中汲取正能量、提振精气神,将报国情怀体现于一言一行、熔铸在一岗一哨,让青春在绿色军营里绽放更加绚丽的色彩,在实现中国梦、强军梦的征程中多作贡献,以实际行动为祖国争光、为部队争光、为家乡争光。

何晓玲强调,化州市委、市政府将一如既往地做好拥军优属工作,落实好各项优抚政策,全力支持新兵安心服役。希望新兵家长们在家乡要努力发展生产,勤劳致富,妥善安排好生产生活,积极鼓励和支持孩子安心在部队服役。

数览发展 向新而行

化州市举行第十五届中国统计开放日宣传活动

■通讯员 化融媒

本报讯 近日,“数览发展 向新而行”化州市第十五届中国统计开放日宣传活动在化州市图书馆举行,旨在进一步加大统计法律法规的宣传力度,提高统计工作的开放度和透明度,促进社会各界对统计工作的了解、参与和支持。

统计数据是经济社会发展的“晴雨表”和“温度计”,它客观反映了经济社会发展的实际情况,为政府决策、企业管理和公众监督提供了重要依据。统计工作是国家宏观调控和经济社会管理的重要基础,也是企业科学管理和市场决策的重要依据,关乎着国家发展大局和人民群众切身利益。化州市统

计局领导希望,镇街分管领导要加强组织领导、关心支持统计人员。广大统计人员要坚守职业道德、加强学习交流。各企业代表要积极配合统计工作、关注统计数据应用。大家携手并进、共同努力,为推动化州市统计事业的繁荣发展贡献力量。化州市统计局领导指出,统

计一头连着政府、一头连着社会,为企业、群众搭建了一条数据桥梁,是化州市委、市政府了解经济社会发展情况的一个重要途径。希望通过开放日活动,广泛宣传统计工作、普及统计常识,扩大统计影响力,向社会公众传达政府公开透明、坦诚沟通的诚意,广泛汲取智慧和力量,共同推动

统计的改革和发展。

活动现场还开展了统计法律法规知识讲座。工作人员通过知识抢答、现场咨询等多种方式,针对中国统计开放日的由来、统计工作的重要性体现在哪里、统计调查对象有哪些等展开宣传教育,生动形象地展示了化州市统计发展历程和改革创新成果。

化州市卫生健康局加强培训 打造新时代复合型医管干部队伍

■通讯员 陈斌华 黄文凤

本报讯 近日,化州市卫生健康局在化州市人民医院举行全市新时代复合型医管干部培训班,邀请省有关资深专家现场授课,进一步增强卫健系统专业人才的全局思维和复合能力,更好地满足卫生健康领域技术、服务、管理创新发展的需要。化州市各医疗卫生单位领导班子成员、医学科科长、护理部主任参加培训。

培训班邀请了佛山市第一人民医院党委副书记、口腔颌面外科副主任医师郑卫平进行专题授课。郑卫平以《新时代新使命担当新作为——做一名高素质复合型医管干部》为题,详细分析了新时代医管干部需要具备的各项能力,并结合工作实践和具体案例,深入阐述了如何在干中学、学中干,成长为政治上的明白人、医院管理的内行人、干部职工的贴心人、高质量发展的带头人。

此次培训为广大医管干部搭建了学习交流的平台,进一步拓宽了医管干部的视野,提升了医管干部的政治素养和业务水平。参训的医管干部纷纷表示,将把学到的理论知识和管理方法运用到实践中去,不断提升自己的管理能力和综合素质,持续提升医疗服务质量和患者满意度,推动医院高质量发展,为健康化州建设贡献自己的力量。

化州市关工委、市委老干部局走进那务镇

情系农村留守儿童 开展中秋慰问活动

■通讯员 谢建伟 黄军超

本报讯 为加大对农村留守儿童关爱帮扶力度,近日,化州市关工委、市委老干部局联合组织到那务镇开展“2024年化州市关爱农村留守儿童品牌活动”,向留守儿童及困境学生表达了亲切的节日问候,给他们送上了大米、花生油、月饼等慰问物资,让他们切实感受到社会大家庭的关怀与温暖。

化州市关工委主任李坚、那务镇党委书记陈志明、市委老干部局副局长林强参加活动,鼓励同学们要树立信心,积极面对生活中的挑战,好好学习,健康成长,要有感恩的心,学会坚强,将来成为新时代中国特色社会主义的建设者和可靠接班人。

李坚强调,关心关爱留守儿童工作,已经成为化州市关心下一代工作的品牌活动,不仅可以帮助孩子们健康快乐成长,还能解决外出务工人员后顾之忧。全市各级关工委和广大“五老”人员要发挥独特优势,积极与有关部门密切配合,持续开展形式多样的留守儿童关爱活动,帮助他们树立生活信心,让他们在阳光下健康成长,共同为化州市乡村振兴发展贡献关工力量。

活动中,李坚一行还与孩子们合影留念,为孩子们送上节日的慰问物资,与他们亲切交谈,叮嘱他们要“自尊、自重、自爱、自立、自强”,立志早日成才,积极回报社会。

长岐镇

开展病媒生物防制 守护群众身体健康

■通讯员 化融媒

本报讯 为落实防蚊灭蚊“百日攻坚”行动工作,巩固省级卫生镇创建工作成果,近日,化州市卫健局、市爱卫办、市创卫办联合第三方病媒防制公司到长岐镇开展病媒生物防制行动。

行动中,茂名市益洁有害生物防治有限公司的技术人员利用烟雾灭蚊机等设备按照规范要求,对长岐镇(镇圩范围)的村居社区、学校、卫生院、农贸市场等公共场所及主干道绿化带等病媒滋生地进行全方位的药物喷洒灭杀。针对病媒生物的不同习性和栖息地,技术人员还采取了不同的防治策略,在绿化带和下水道等重点区域喷洒高效低毒的杀虫剂,有效抑制蚊虫和苍蝇的滋生;对化州市区公共外环境进行补装毒鼠屋等病媒生物设施,并投放高效灭鼠药物,控制鼠类数量,从源头上清除病媒生物滋生地,筑牢群众健康的第一道防线。

据了解,这次行动共计出动工程车辆3台次,投入力量20人次,喷雾设备14台,老鼠谷100多公斤,除蚊、蝇、蟑药品50公斤,铲除了12处蚊虫孳生地,有效降低了蚊媒密度和登革热疫情传播风险,为预防和减少病媒生物相关疾病的发生和流行夯实了基础。

为进一步巩固提升辖区环境卫生整治成果,接下来,长岐镇(街)将继续组织所有村(居)委和督促辖区内单位和群众,每周组织开展一次以翻盆倒罐、清理房前屋后杂物为主要内容的环境卫生大扫除。